

企业数据填报“十报合一”半天办成

青岛出台市场监管领域优化营商环境“十六条”为经营主体降本增效保驾护航

推进企业数据填报“一件事”工作、精准帮扶个体工商户……近日,青岛市市场监督管理局出台《青岛市市场监管领域优化营商环境十六条重点举措》,从营造便捷高效的准入环境、公平有序的竞争环境、宽严相济的监管环境、务实高效的发展环境等四个方面着手,推出多项务实高效的工作措施,实现为经营主体降本增效、保驾护航、减负松绑、发展赋能四个目标,激发经营主体活力和发展内生动力。

优化外资企业全程电子化服务

在营造便捷高效准入环境方面,青岛拓展“高效办成一件事”场景,优化外资企业全程电子化服务,其变更、注销无需交回纸质营业执照,只需上传照片。同时,加强信息化平台建设,方便外资企业下载电子营业执照。青岛实施“营业执照数字化”改革,有序取消外资企业纸质营业执照,营造无纸化、数字化准入环境。规范“登记注册代理服务”管理。扎实推进市场监管总局试点,联合市行政审批局、青岛自贸区管委印发《青岛市经营主体登记注册代理服务管理办法(试行)》,创新开展经营主体登记注册代理服务行为管理,规范代理机构及代理人行为,构建诚信守法的市场秩序,营造良好经营环境。落实外资准入“负面清单”制度,依托“企业开办智能一体化平台”,对负面清单外领域实行“非禁即入”,保障外资企业国民待遇,支持参与产业链建设。

“十报合一”全程线上办理

企业要完成多项数据填报需要多长时间?青岛给出的答案是半天。在营造务实高效的发展环境上,青岛全力推进企业数据填报“一件事”工作,创新拓展服务场景,实现市场监管年报、海关管理企业年报、外商投资企业年报等“十报合一”,企业办理时限由3.5天缩短至0.5天,办理环节由8个减少至1个,实现全程线上办理。

加大违规收费查处力度

为营造公平有序竞争环境,青岛

强化审查与监管,强化公平竞争审查约束,落实相关条例及实施办法,完善审查机制,压实起草单位审查责任,开展能力提升行动,加强法律政策宣传。深化反不正当竞争“守护”专项行动,加大不正当竞争、虚假广告等违法行为查处力度。强化涉企收费行为监管,紧密关注2025年中央和省级减税降费新目录,结合本市涉企收费清单,规范涉企收费,加大违规收费查处力度,重点加强对行政事业性收费及政府部门对经营主体收费行为的监管,遏制乱收费现象。强化经营主体信用修复,通过实施6项措施,青岛为经营主体提供“管家式”信用修复服务,规范信用修复申请材料和文书格式,压缩申请材料及修复时限,利用新媒体平台广泛宣传办理流程,提升信用修复服务水平。

实现“进一次门、查多项事”

在营造宽严相济监管环境上,青岛规范涉企行政检查,严格规范涉企行政检查,建设多个中心提升执法水平,探索统一行政处罚裁量基准,实施检查事项清单化管理。推进跨部门综合监管,强化部门协作,依据信用风险等级确定抽查比例和频次,制定抽查事项清单,实现“进一次门、查多项事”。提升服务型执法质效,高质量完成“服务型执法”国家标准试点验收,推行首违不罚、轻微免罚、审慎强制等措施。发挥优化营商环境观察员和联络站作用,拓展建议收集渠道,强化社会监督,及时解决经营主体问题。

青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁



鞍山二路农贸市场。 资料照片

/链接/

“放心消费餐饮店”“放心消费摊位”来了

近日,我市首批“放心消费餐饮店”“放心消费摊位”授牌仪式举行。今年以来,根据国家、省、市部署安排,为进一步优化消费环境,提升消费者满意度,市市场监管局开展了放心消费场景建设工作,计划在全市消费集中区域打造一批放心消费街区、景区、商场、市场和餐饮店。营口路街区作为放心消费街区,率先开展试点工作。市市场监管局公布了首批“放心消费餐饮店”“放心消费摊位”名单,并进行了现场授牌。

当前,消费已经成为经济增长的主引擎,打造放心消费场景,营造良好消费环境,可以有效提振消费信心,激发消费潜力。活

动号召获评的业户要当好“品质守护者”,严把食品安全这个底线;要当好“服务先行者”,以消费者需求为导向,不断提升改进服务水平,积极主动化解消费纠纷;要当好“行业领跑者”,严格落实承诺内容,更加规范守法经营,带动更多业户对标提升,让培育经验转化为“全行业”标准。

下一步,市市场监管局将以此次授牌为契机,深化放心消费场景营造,在全力整治消费市场突出问题的基础上,加大放心消费典型的培育力度,坚持示范引领、全面提升,打造“政府监管有力、商户诚信经营、消费者放心满意”三方共赢的消费环境。

青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁

省内首条! 青岛至清州直飞航线开通 青岛机场“水门仪式”迎接首航航班 搭建山东与韩国中部地区“空中桥梁”

价,为商务出行与旅游度假提供了兼具时效性与经济性的新选择。

青岛机场将持续深化与国内外航空公司的合作交流,不断优化航线网络布局,持续巩固提升青岛面向日韩的枢纽功能,为我市国际门户枢纽城市建设增添助力。

/链接/ “航空+旅游”强强联合

5月26日,青岛国际机场集团与凯撒同盛发展股份有限公司签署战略合作协议,青岛机场集团党委书记、董事长焦明伟,党委副书记、总经理崔学军,党委委员、副总经理张锡涛,凯撒旅业党委书记、董事长迟永杰,总经理马苗飞出席签约仪式。

该航线计划每日执飞一班,其中每周一、二、三、五、六,清州至青岛的RF885航班于8:05起飞(其中每周四起飞时间调整为8:10),9:00抵达;青岛至清州的RF886航班于10:00起飞,12:35抵达。每周日清州至青岛RF889航班于20:30起飞,21:15抵达;返程RF890航班于23:00起飞,次日1:30抵达(以上时刻均为当地时间,航班时刻以实际为准)。清州航线是青岛机场在继仁川、釜山、济州航线之后正式开通的第四条对韩固定航线,成功搭建起山东省与韩国中部地区的“空中桥梁”,作为韩国忠清北道的首府,清州不仅是半导体、电子等尖端产业的集聚高地,更积淀着深厚的韩国民俗文化资源。此次航线的开通,不仅能为山东省吸引更多的韩国游客,也为两地商贸往来搭建起了通道。单程约1.5小时的飞行时间,配合亲民的票



扫码观看
相关视频



青岛机场以国际民航界最高礼遇“水门仪式”迎接首航航班的到来。

优质滨海资源与凯撒旅业服务优势,持续完善“航空+旅游+消费”全产业链生态,推动构建航旅融合发展合作共赢生态圈,为青岛文旅产业创新发展添翼助力。凯撒旅业作为国资控股企业,青岛是其北方战略的重要支点城市,将充分发挥全球资源整合优势,与青岛机场集团的枢纽功能深度绑定,通过航空与旅

游的深度协同,推动实现青岛资源走出去、国际客源引进来的良好循环。未来,双方将构建资源共享、产融结合、价值共创的深度合作体系,在多个领域推进全方位的战略协同,为青岛建设东北亚国际旅游枢纽注入新动能。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦
通讯员 韩欣欣 摄影报道)